



# КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Пятница, 30 апреля 2010 года

№35 (12159)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

ПРОГНОЗЫ

## И СНОВА МАЙ НАМ ГОЛОВЫ КРУЖИТ



Долгосрочные прогнозы столько раз подводили нас, что каждый раз читаешь их с некоторым недоверием. Синоптики предупреждают, что май-2010 ожидается не столь щедрым на тепло, зато не поскупились на дожди. Перепады температуры и 18 магнитных бурь различной интенсивности не прибавят ни хорошего настроения, ни здоровья.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ	
2, воскресенье	с 11.00 до 15.00
4, вторник	с 13.00 до 17.00
6, четверг	с 15.00 до 17.00
7, пятница	с 19.00 до 21.00
9, воскресенье	с 12.00 до 15.00
13-15 – экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 14 – новолуние	
18, вторник	с 21.00 до 24.00
20, четверг	с 17.00 до 19.00
21, пятница	с 11.00 до 13.00
25, вторник	с 19.00 до 21.00
27-29 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 28 – полнолуние	
30, воскресенье	с 13.00 до 18.00.

## ПРИМЕТЫ МАЯ

- 1 – Кузьма.** Сеют морковь и свеклу. Лягушки урчат на дождь, громко кричат к ведру, молчат перед холодной погодой.
- 6 – Георгий Победоносец, Егорий весенний.** В канун советуют сажать лук. На Егория мороз – будет просо и овес. В поле в первый раз выгоняют скот срезанной в Вербное воскресенье вербой. Юрьев день считался праздником пастухов.
- 10 – Семен-ранопашец.** «Не ленись с плужком – будешь с пирожком». Считалось, что пока не закончены полевые работы, не должно устраивать гуляний, нельзя даже песни петь.
- 14 – Еремей-запрягальник.** «Овес сея, моли Еремея». «Кто рано сеет, семян не теряет».
- 18 – Ирина (Арина)-рассадница.** «Для чего огород городить, коли капуста не садить?» Время высаживать рассаду капусты на грядки. В старину по окончании работ устраивали хороводы, которые назывались «Капусткой».
- 19 – Иов-огуречник.** Ясный день – обилие в этот год огурцов.
- 22 – Никола.** Перенесение мощей святителя и чудотворца Николая. «В Николаю дождь – будет хлеб и рожь». С этого дня лошадей выгоняли в поле на подножный корм.
- 27 – Сидор-огуречник.** Можно сажать огурцы. Если день ясный, то огурцов будет много. Как кукушка закукует – пора сеять лен.
- 29 – Федор-житник.** Крайний срок для яровых посевов.

## С Днем Весны и Труда!

Уважаемые опочане!  
Сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда – 1 Мая!  
Сменяются эпохи, сменяются поколения, но Первомайские праздники каждый год приходят в наши дома как еще одна яркая и радостная примета долгожданной весны. Этот весенний праздник наполнен солнечным светом и теплом, отмечен особым чувством солидарности всех, кто своими руками создает будущее, кто любит работать. Наше общее стремление достойно трудиться, обеспечить лучшую жизнь для детей, внуков, близких людей, жить в мире и согласии служит надежным фундаментом для благополучия наших семей, а наши общие достижения делают жизнь лучше и создают уверенность в завтрашнем дне. От всей души поздравляем вас с праздником. Весеннего вам настроения, благополучия, радости и успехов!

**П.М. ВАСИЛЬЕВ,**  
глава Опочецкого района.  
**Г.А. ДМИТРИЕВА,**  
председатель районного  
Собрания депутатов

Уважаемые жители Псковской области!  
От имени администрации области, областного Собрания депутатов поздравляем вас с Праздником весны и труда! Этот день совпадает с обновлением природы, дает нам новые силы. В нынешнем году Первомайские праздники особые. Через несколько дней наша страна будет отмечать 65-летие Победы. Этому торжеству сейчас подчинено все, и День труда дает нам повод и возможность еще раз оценить, сколько усилий, труда, нравственных и духовных сил было вложено военным поколением в восстановление разрушенной гитлеровцами Псковщины, укрепление экономики региона в последующие десятилетия. Ветераны передали эту эстафету мужества и трудолюбия своим внукам. Наша задача – продолжить начатое дело, укрепить и приумножить сложившиеся традиции, создать новые.

Желаем всем жителям Псковщины крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в работе и всех добрых начинаниях! Хорошего вам праздничного настроения, друзья!

**Губернатор  
Псковской области  
Андрей ТУРЧАК.**  
**Председатель областного  
Собрания депутатов  
Борис ПОЛОЗОВ.**



АКЦИИ

## ДЕЛАТЬ ДОБРО, ПОМОГАТЬ ВЕТЕРАНАМ

Опочецкая районная организация Российского Союза Молодежи выступила с инициативой проведения двух социальных молодежных акций, приуроченных к 65-летию Победы.

С 19 по 23 апреля в Опочке прошла акция «Неделя добра». Педагоги и учащиеся средней школы №4 и гимназии совместно с членами РСМ убрали территории школ, посетили на дому ветеранов педагогического труда и ветеранов Великой Отечественной войны. Одной из целей таких посещений было оказание ветеранам посильной помощи по хозяйству.

В эти же дни прошли встречи школьников с ветеранами войны. 19 апреля в школе №4 ребята встретились с Виктором Павловичем Парамоновым, участником партизанского движения.

А гимназисты пригласили на

встречу, которая состоялась в центральной районной библиотеке имени А.С.Пушкина 23 апреля, не только Виктора Павловича, но и председателя районного совета ветеранов Василия Никитовича Монтуса. Ветераны поделились с ребятами воспоминаниями, рассказали о том, где встречали День Победы, какой ценой досталась нашим солдатам Победа в Великой Отечественной войне.

С 25 апреля по 8 мая РСМ проводит акцию «Молодежь ветеранам войны».

Помощь в проведении акций РСМ оказывают опочецкие предприниматели и руководители предприятий района Н.И.Андреева (ОАО «Опочанка»), С.Ф.Эйхман, Е.Е.Семенова и В.В.Горская.

**И. ФЕДОРОВА.**

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваш труд во все времена считался одним из самых рискованных, но и одним из самых благородных. По первому сигналу опасности пожарные немедленно отправляются туда, где возникает экстремальная ситуация, где надо остановить огненную стихию, спасти жизни людей. Работникам вашей службы присущи такие качества, как самоотверженность, ответственность, постоянная готовность прийти на помощь, способность к самопожертвованию. Примите искренние пожелания здоровья, счастья, удачи и успехов в вашем нелегком труде.

**П.М.ВАСИЛЬЕВ,**  
глава Опочецкого района.  
**Г.А.ДМИТРИЕВА,**  
председатель районного  
Собрания депутатов

## К 65-летию Великой Победы

## БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД ДЛЯ УЧАСТНИКОВ И ИНВАЛИДОВ ВОЙНЫ И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН

С 3 по 12 мая в Опочке участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также приравненные к ним категории граждан (в том числе вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией,

вдовы умерших инвалидов Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, бывшие узники нацистских концлагерей) будут пользоваться правом бесплатного проезда в общественном городском и пригородном автотранспорте по предъявлении удостоверения. Предусмо-

тлено, что бесплатный проезд будет предоставляться самому ветерану и одному из сопровождающих его лиц.

Такое решение принято областной и районной администрациями на основании Указа Президента Российской Федерации «О некоторых вопросах, связанных с

празднованием 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Это решение поддержали ГППО «Опочкаавтотранс» и предприниматель И.И.Калдарару, маршрутное такси которого также занимается городскими пассажирскими перевозками.

Администрация Опочецкого района обращается к владельцам легковых такси и предлагает поддержать акцию по предоставлению бесплатного проезда участникам и инвалидам Великой Отечественной войны по территории Опочецкого района в период с 8 по 9 мая 2010 года.

# ПОБЕДИТЕЛИ

## ЗНАЕТ ЦЕНУ ПОБЕДЫ И ЦЕНИТ ЖИЗНЬ

**Вот и наступил 65-й победный май. По всей стране чествуют солдат-победителей, завоевавших овеянную славой Победу. Снова поблескивают награды на груди убеленных сединами фронтовиков. Среди них опочанин Александр Филиппович ВАСИЛЬЕВ.**

Родом он из деревни Ванютино, что в 15 километрах от Пушкинских Гор. Весной 1941 года ему, как и его сверстникам, подошло время служить в армии. Но перед тем, как надеть форму бойца Красной Армии, вместе с такими же призывниками прошел начальную военную подготовку при военкомате. Александр прилежно овладевал военной наукой, за что по окончании курсов получил значок отличника.

Направили его служить в Среднюю Азию, в город Самарканд, где на месте бывшего кавалерийского полка формировалась 106-я мотострелковая дивизия. Формирование новых частей и соединений в то время было актуально, шел 1941 год.

22 июня, после нападения на Советский Союз фашистской Германии, дивизию стали спешно готовить к отправке на фронт, — рассказывает Александр Филиппович. — Личный состав и технику погружали в эшелоны и повезли туда, где решалась судьба великой страны.

Боевое крещение мы получили в боях под Смоленском. Непрерывные артилле-

рийские обстрелы и авианалеты, первые потери товарищей сразу развели шапкозакладательские настроения и уверенность в быстрой победе над врагом. Перед нами был хорошо вооруженный про-



А.Ф.Васильев (справа). Март 1941 года

тивник, которому противостояли зачастую плохо обученные бойцы с трехлинейкой и бутылкой с зажигательной смесью.

Враг рвался к Москве. Нам было приказано любой ценой остановить наступление на столицу. Дивизия вела тяжелые кровопролитные бои. Несколько раз попадали в окружение. Не хватало оружия и боеприпасов, но ценой невероятных потерь приказ был выполнен.

— При очередном выходе из

окружения, — вспоминает мой собеседник, — я был ранен разрывной пулей в кисть правой руки. Смерти не боялся, самое страшное для меня было попасть в плен к немцам.

Теряя сознание, Васильев вместе с остатками бойцов полка пробился к своим и был направлен в полевую госпиталь в Калуге. Хирурги сделали почти невозможное: не только спасли руку от ампутации, но и в полном смысле слова по частям восстановили кисть руки.

Выздоровление шло медленно, к тому же А.Ф.Васильев был болен туберкулезом и сильно истощен, поэтому для дальнейшего лечения его отправляют в эвакогоспиталь в Самарканд. Он с благодарностью вспоминает о врачах и медицинском персонале госпиталей, где раненых бойцов окружали теплом и заботой.

Пальцы правой руки плохо двигались, и медицинская комиссия признала рядового Васильева не годным к армейской службе и выдала удостоверение об инвалидности второй группы.

Как только Александр Филиппович узнал, что Псковщина освобождена, сразу вернулся в родную деревню, но прожил там недолго и переехал жить в Опочку. Устроился работать в дорожно-строительную организацию. Восстанавливал разрушенные во время войны мосты и дороги.

В следующем году Александру Филипповичу исполнится 90 лет. Позади суровые годы войны и послевоенного возрождения народного хозяйства, время мирного созидательного труда. Как никто другой, такие люди, как Александр Филиппович Васильев, умеют ценить жизнь и ее простые радости, потому что знают истинную цену Победы.

Е. ПУЛЬША.



В госпитале в Самарканде, 1943 год

### ОБЗОР ПИСЕМ

## АПРЕЛЬСКАЯ ПОЧТА РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

Традиционный обзор писем, полученных редакцией «Красного маяка» в апреле, начнем с письма А.М.Васильевой, проживающей в Мавринском доме-интернате. О ее непростой судьбе районная газета уже рассказывала («Красный маяк» от 28.04.2010 г.). Воспоминания о войне, лишившей Александру Максимовну, как и многих ее сверстников, детства, не дают покоя. В письме рассказывается о трагедии семьи: «Во время войны погибли шестеро моих двоюродных братьев по отцовской линии. У моего дяди Андрея Васильевича Васильева погибли три сына, четвертый пережил блокаду в Ленинграде и вернулся инвалидом. Не дождался с войны троих сыновей и другой брат отца — Абрам Васильевич Васильев. Четвертый его сын не был призван в армию, пережил оккупацию». Далее автор письма коротко рассказывает о своей послевоенной жизни, учебе, работе.

Ирину Ивановну Матвееву из д.Тоболино волнуют весенние палы прошлогодней травы. Не в первый раз огонь угрожал уничтожить деревню. Чья-то безалаберность (деревенские жители подозревают рыбаков или охотников) или умышленный поджог могли обойтись дорого. К счастью, на этот раз все обошлось. Деревню отстояли совместными усилиями представители администрации волости под руководством главы волости С.П.Кокориной и пожарный расчет.

Марина Петровна (так представилась звонившая) пожаловалась на перегруженность автотранспортом улицы 9 Января. После открытия движения по новому мосту, считает она, поток машин, в том числе большой грузоподъемности, идущих по этой улице, увеличился. Из-за этого осыпаются и засоряются сточные канавы. Но поскольку ограничительных знаков на этой улице нет, то запретить

движение большегрузов никто не вправе. Основной задачей при строительстве нового моста, по словам заместителя главы администрации района В.И.Полуляха, было разгрузить центр.

Наша читательница поднимает и другой вопрос: поддержания чистоты в частном секторе города. Эта проблема не нова. А решение ее упирается исключительно в отсутствие у многих горожан элементарной сознательности. Понятно, что проще и дешевле выбросить свой мусор под ближайший забор, в ближайшую канаву или на пепелище, чем заказать контейнер. Есть и другие негативные примеры. Автовладельцы вывозят бытовые и строительные отходы целыми прицепами в ближайшие леса, проделывая путь равный (а порой и больший) расстоянию до городской свалки. Как остановить этот беспредел? Вопрос скорее риторический. Пробудить совесть крайне сложно. В этом деле не помогут ни уговоры, ни призывы районной газеты. Таблеток для пробуждения совести также пока не придумали. Остается одно — вводить действенные штрафные санкции за заключение договоров на утилизацию бытовых отходов.

Педагог-организатор ДДТ Н.В.Николаева рассказала о проводившемся 20 апреля для учащихся начальных классов сельских школ районном мероприятии «Путешествие в страну Витаминию». Основными задачами игровой программы являлись пропаганда здорового образа жизни и расширение знаний детей о пользе витаминов, содержащихся в овощах и фруктах. Полезные знания приобретали и закрепляли учащиеся Макушинской, Любимовской и Варыгинской школ. После вручения почетных призов детям была предложена экскурсия по Дому детского творчества.

Подготовила  
А. КИСЛОВА.

### ОБЩЕСТВО

## ГДЕ ВАШИ ДЕТИ?

В одном из номеров газеты «Красный маяк» была опубликована информация для населения о принятии в декабре 2009 года областного закона №920 «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». С февраля 2010 года сотрудниками ОВД осуществлялись проверки по выполнению данного закона. За два месяца к административной ответственности привлечены 6 родителей, у которых несовер-

шеннолетние дети (до 18 лет) в ночное время находились в общественных местах (в том числе на улицах, в подъездах многоквартирных домов и т.д.).

Следует обратить внимание взрослых и детей на то, что в соответствии с законом ночное время считается: с 1 сентября по 31 мая — с 22.00 до 6.00; с 1 июня по 31 августа — с 24.00 до 6.00.

Уважаемые родители, контролируйте, где находятся ваши дети в ночное время.

Н. ЕГОРОВА,  
инспектор ПДН ОВД  
по Опочечскому району.

## СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

## О СОРТАХ КАРТОФЕЛЯ

Каждый, кто занимается выращиванием картофеля, стремится получить хороший урожай, причем хорошего качества. Во многом эти показатели зависят от сорта картофеля. В обиходе ученых и практиков в настоящее время имеется около 900 сортов, районировано из них около 200.

Вкусовые качества картофеля связаны с содержанием в нем крахмала. Хорошим показателем считается крахмалистость в пределах 18-24%. Более высокий показатель бывает лишь у отдельных сортов, выращенных в благоприятных условиях. Однако многие сорта с хорошими вкусовыми показателями имеют и недостатки, которые влияют на урожайность. Это неустойчивость картофеля перед фитофторой, колорадским жуком, нематодой и другими болезнями и вредителями. К сожалению, универсального сорта ученые и селекционеры-картофелеводы пока не создали.

В настоящее время имеются сорта, которые не поражаются фитофторой и колорадским жуком, а также сорта с хорошими вкусовыми качествами, но неустойчивые перед вредителями и болезнями. Поэтому перед огородниками всегда стоит проблема – какой сорт приобрести, чтобы получить хороший урожай вкусных клубней.

По скорости созревания сорта делятся на ранние, среднеранние и поздние. Нужно иметь в виду, что крахмалистость у ранних сортов всегда бывает ниже, чем у поздних сортов – около 10-16%.

Большим спросом в настоящее время пользуются белорусские сорта. Сорт Скарб в жестком соревновании с голландскими, немецкими, финскими сортами уверенно, с большим отрывом, занимает первое место по урожайности и товарности клубней. Самый ранний и урожайный – Дельфин, великолепная, с отличной лежкостью – Журавинка. Хорошего качества прекрасно разваривающиеся клубни дает сорт Криница.

Сорта Темп и Ласунок практически не поражаются колорадским жуком. Клубни у них великолепного вкуса, крупные, разваристые, а листья – с жестким опушением, совершенно не съедобны для колорадского жука.

Сорт Луговской (позднеспелый) обладает отличными вкусовыми качествами и не поражается фитофторой.

А вот немецкий сорт Аурета (крахмалистость его клубней достигает 25%) перед фитофторой неустойчив.

В настоящее время большой популярностью у огород-

ников пользуется сорт Чародей. Это сорт высокоурожайный, с отличными вкусовыми качествами. Имеет хорошо развитую корневую систему и мощную листовую поверхность. Поэтому при посадке нужно учитывать эти особенности. Между рядами должны быть не менее 80 см, а расстояние между клубнями – не менее 35 см.

Стабильно накапливают 18-21% крахмала сорта Столовая-19, Темп, Невский.

Принимая во внимание то, что с каждой новой клубневой репродукцией качество семенного картофеля снижается, очень важно стремиться к сокращению продолжительности процесса семеноводства. Поэтому у сельчан и огородников всегда возникает вопрос: где можно приобрести хорошие сорта картофеля высокой репродукции?

Как правило, суперэлитные и элитные семена получают в научно-исследовательских институтах и на сельскохозяйственных опытных станциях. К сожалению, картофелеводство сейчас находится, мягко говоря, не на подъеме. Поэтому элитные семена очень дорогие. Один клубень в зависимости от сорта стоит от 50 рублей.

Если удастся приобрести единичные клубни высоких репродукций, то в течение одного вегетационного периода можно размножить их или оздоровить хорошие сорта. Для этого клубни яровизируют в помещении при температуре 14-16 градусов. На свету образуются зеленые ростки. Затем клубни необходимо разложить в ящики, заполненные влажными опилками или торфом, на расстоянии один от другого около 5 см и присыпать. После появления корешков и побегов их осторожно отделяют от клубня, высаживают в специально подготовленные емкости с почвой (стаканчики из-под майонеза) и выращивают при комнатной температуре 12-15 градусов до посадки в открытый грунт. Затем высаживают выращенную рассаду и применяют обычную агротехнику для картофеля.

После отделения первых побегов от клубней их снова можно разложить в ящики, присыпать влажной смесью. Появятся побеги уже из средних и спящих глазков. Таким образом можно сделать до 5 сьемов и получить от одного клубня до 15 отводков.

Применяя такой метод размножения семенного картофеля, я в прошлом году от трех отводков получил 42 клубня.

Все описанные выше сорта картофеля опробованы на приусадебном участке.

О. ЕФИМОВ,  
агроном.



## ГУБЕРНСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ



Пятый раз в рамках программы «Губернские состязания» стартовали спортивно-массовые мероприятия, в которых принимают участие учащиеся общеобразовательных школ области. Второй – отборочный – этап этих состязаний среди учащихся школ района состоялся в Опочке в четверг, 22 апреля.

## ЗДОРОВЬЕ, СИЛА, ЛОВКОСТЬ

Карантин, объявленный в школе №4, внес свои коррективы в проведение спортивных соревнований: учащиеся этой школы выполняли спортивные нормативы в своем спортзале, на многофункциональной спортивной площадке и городском стадионе, а все остальные школы – на базе Детского оздоровительно-образовательного центра.

Открывая спортивное мероприятие, заместитель главы администрации района Владимир Игоревич Полулях и представитель областного центра спортивной подготовки Геннадий Владимирович Скоборг пожелали всем удачи и достижения высоких спортивных результатов. Торжественно, под звуки гимна страны был поднят государственный флаг.

Выступления под зажигательную музыку ребят группы брейк-данса (в ДООЦ) и хореографического дуэта девочек (в школе №4) создали у ребят позитивный настрой перед предстоящими соревнованиями.

Состояли они из следующих нормативов: бега на дистанции от 30 до 1000 метров (в зависимости от возраста), прыжков в длину, поднимания туловища из положения «лежа на спине», отжимание в упоре лежа (девочки), подтягивание



на перекладине (мальчики).

Погода в день проведения состязаний была довольно прохладной, к тому же стал накрапывать дождь, однако это обстоятельство не помешало даже самым маленьким участникам на беговых дорожках ставить свои первые рекорды.

Все спортивные результаты, показанные учащимися школ района, судьи занесли в протоколы. После их обработки будут начислены очки. Команда седьмого класса, набравшая наибольшее количество очков, получит право участвовать в зональных соревнованиях. Состоятся они в Опочке. В них опоча-

нам предстоит бороться за победу с командами Невеля, Пустошки и Себежа.

Следует отметить, что результаты «Губернских состязаний» будут занесены в индивидуальные карты физического развития и физической подготовленности учащихся и в банк данных по классам.

По словам организаторов отборочных районных состязаний, главная цель проводимых мероприятий – привлечение учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышение их физической подготовленности.

Е. ПУЛЬША.



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## «ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ»

В рамках благотворительной акции-марафона «Память поколений», посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, сотрудники Псковского отделения Красного Креста и добровольцы из Псковского колледжа искусств им. Римского-Корсакова в домах-интернатах для престарелых проводят праздничные концерты. В пятницу, 23 апреля, они посетили Мавринский дом-интернат. Как сказал директор дома-интерната Олег Ана-

тольевич Складановский, ансамбль «Очелье» из колледжа искусств исполнил русские народные песни и песни военных лет. Зрители аплодировали и подпевали молодым артистам. В заключение обеспечиваемым дома-интерната были вручены подарки. Следует отметить, что организовали эту акцию сотрудники Псковского Красного Креста Анна Евгеньевна Петрова и Елена Николаевна Сень.

Е. СТАСОВ.